

Отзыв

Научного руководителя, доктора исторических наук, доктора экономических наук, профессора Егорова Владимира Георгиевича на соискателя ученой степени кандидата исторических наук Шагуна Глеба Евгеньевича.

Шагун Глеб Евгеньевич 18.07.1977 года рождения, гражданин Российской Федерации, в 1998 году окончил с отличием Московский государственный университет Культуры и искусств по специальности «Менеджер информационных ресурсов» (специалитет). В 2020г. прошел обучение по программе профессиональной подготовки по направлению «Стратегический менеджмент» по специальности «менеджер образования».

С 2020 года прикрепился соискателем для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук к кафедре отечественной истории Московского государственного областного университета. В настоящее время работает в Государственной университете просвещения.

С момента обучения в высшем учебном заведении Г.Е.Шагун проявил склонность к научной работе. Предметом его научного интереса стала новейшая отечественная история: политика Российского государства в отношении соотечественников ближнего зарубежья, её эволюция, направления развития и трудности в осуществлении. Соискатель глубоко освоил методы научного исследования: методику сбора, анализа, систематизации источников и научной литературы, проявил склонность к концептуализации и теоретическому осмыслению исторического материала.

Способность к самостоятельной научной работе Г.Е.Шагуна органично сочетается с хорошими данными спикера. Результаты полученные в ходе подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук апробированы в докладах на многочисленных конференциях и получили положительную оценку научного сообщества.

При подготовке кандидатской диссертации Г.Е.Шагун продемонстрировал достаточные профессиональные навыки и потенциал в решении непростых проблем исторической науки. Научный поиск и его результаты показывают способность соискателя к определению оригинального, авторского ракурса изучения поставленной темы: «Исторические трансформации политики Российской Федерации в отношении соотечественников «ближнего зарубежья» в 1991 – 2022 гг».

В течение всего периода работы над диссертацией Г.Е.Шагун проявлял трудолюбие и упорство в освоении новых знаний и методов исследования, приверженность объективности в оценках, ответственность, увлеченность решением поставленных в работе задач. Соискатель успешно сдал кандидатские экзамены, показав эрудицию и хорошую теоретическую подготовку.

Основные положения диссертации Е.Г.Шагуна представлены в шести публикациях, из них в трёх журналах, входящих в Перечень научных изданий Диссертационных советов РУДН.

В ходе подготовки диссертации Г.Е.Шагун показал себя сложившимся, самостоятельно мыслящим исследователем, проявил глубокие знания в области отечественной истории новейшего времени, продемонстрировал умение эффективно использовать общие и прикладные методы исторического исследования, анализировать, систематизировать и обобщать полученную информацию. Вместе с тем, характер изучаемой проблемы обусловил применение в работе междисциплинарных подходов, связанных с политологическими аспектами, историей международных отношений в диаспальной сфере и др. Диссертантом был выявлен и проработан значительный по объему комплекс научной литературы по теме исследования, привлечен к работе разнообразный комплекс исторических источников, включающих документы РГАСПИ, и текущего архива Института стран СНГ отражающие исторический опыт формирования и реализации государственной политики России в отношении соотечественников. Фундированность диссертации позволила соискателю всесторонне изучить исторический опыт

становления и реализации государственной политики России в отношении соотечественников в 1991 - 2022 гг., а также ввести в научный оборот комплекс источников по данной теме.

Диссертация Шагуна Глеба Евгеньевича отличается научной новизной, актуальностью и практической востребованностью.

Результаты диссертационного исследования Г.Е.Шагуна, безусловно, найдут применение в образовательном процессе в высшей школе как в общих курсах по истории России XX-XXI вв., так и при подготовке спецкурсов и семинаров по проблемам диаспоральной политики РФ. Положения и выводы диссертации могут быть использованы государственными структурами определяющими политический курс в этой сфере.

Считаю, что Шагун Глеб Евгеньевич заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. - Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук

(специальность 5.6.1 — Отечественная история),

Доктор экономических наук,

Заведующий кафедрой политологии

и политического анализа

Российского государственного

Социального университета

Егоров Владимир Георгиевич

Контактные данные: 119017,

Старомонетный переулок, д. 10

e-mail: Korrka@mail.ru

телефон: +7 (906) 793-24-12

В.Г.Егоров

(01.04.24г.)

ПОДПИСЬ *В.Г. Егорова*

УДОСТОВЕРЯЮ *А.О.*

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ
РГСУ
ПАНОВА А.О.